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ANNEX 

 

1. Political indicators: Best results since June 2014 

 

 EB 81 
June 2014 

EB 91 
June 2019 

Evolution 
in percentage points 

“My voice counts in the EU” 

% agree 
42% 56% +14 

Satisfaction with the way 
democracy works in the EU 
% satisfied 

44% 55% +11 

Trust in the EU 
% tend to trust 

31% 44% +13 

Image of the EU 
% positive 

35% 45% +10 

Future of the EU 
% optimistic 

56% 61% +5 

Support for the euro 
% in favour 

55% 62% +7 

Support for the euro in the euro 
area 
% in favour 

67% 76% +9 

Feeling of being a citizen of the EU 
% yes 

65% 73% +8 
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2.  “My voice counts in the EU”  

 

 

 

 

 

 

3. Satisfaction with the way democracy works in the EU 
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4. Trust in the EU 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

5. Image of the EU 

 

QA17b And how about the way democracy works in the EU?
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6. Optimism for the future of the EU 

 

 

 
 

 

 

 

7. EU citizenship 
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8. Free movement 
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9. Support for the euro  

 

 

 

10. Perception of the situation of national economy 

 

 

 

 

QA16.1 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or against it.

A European economic and monetary union with one single currency, the euro (% - EU)

63
59 60 59 60

63
61 60 61 61 60

56
58

56
53 52 53

51 52
55 56 57 56 55

58
60 61 61 62 62

70
66

68
65

68
70 69

67
70 69

67
65

68
66

64 63
66

62 63
67 67

69 68 68
70

73 74 74 75 76

31
35 34 34 33

31 31
33 32 33 33

37
35

37
40 40 40

42 41

36 36 36 37 38
36

34 33 32 32
30

25

30
27 28 27

25 24
27

25 26 27
29

26
28 29 30

28
31 31

26 26 25 26 26 25
22 21 20 20 18

6 6 7 7 6 6
8 7 7 6 7 7 7 7 7 8 7 7 7

9 8 7 7 7 6 6 6 7 6

8
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

FOR

FOR (EURO AREA)

AGAINST

AGAINST (EURO AREA)

DON'T KNOW/ REFUSAL

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019



 

 7 

11. Top challenges the EU is facing  

 

Two answers maximum – six most mentioned items 
 
 

12. Top challenges at national level 

 

Two answers maximum – six most mentioned items 
 

 

 


